

由冯小刚执导、葛优等主演的贺岁片《私人订制》还未上映就引起了大家的关注。除演职人员本身的阵容令人期待 外,更在于其"私人订制"的主题与我们的生活有着密切的关系。如今私人订制越来越普遍,合适、个性成了人们的追 求。其实,财富也可以私人订制,如家庭财富规划、投资方案、家庭保险方案等都可以私人订制……私人订制,体现着私 密、个性;私人订制满足着个性需求。高端大气上档次的财富私人订制究竟如何?翻开本期的财富周刊一探究竟吧。

制订符合自己需求的财富规划才能更好地 应对不测

# 财富规划"订"足而立

□记者 王振华

近日,李嘉诚甩卖写字楼的相关报道引起了市场各方的关注,李嘉诚是如何规划 其财富的值得借鉴。如果缺乏对家庭财富的综合规划,老年就有可能陷入贫困的境 地。对于拥有大量资产的高净值人群来说,作好综合财富规划显得尤为重要。

#### 无计划变为有计划 难预测变为可预测

高端的财富管理是专门针 对富人的私密性很强的智力型 服务。随着社会经济的飞速发 展,中国高净值人群已经经历 了创富阶段,步入以低调、适用 型生活方式为主的守富阶段, 并逐步向投身公益慈善事业的 享富阶段过渡。在守富阶段, 他们开始注重生活的品质、身 心修养及子女的教育。

为高净值人群作综合财富 规划,要不断根据客户的需求, 量身打造投资产品;要对客户 的投资项目给予建议和融资服 务;要对富人作子女教育规划、 移民计划、家庭保险规划、公司 上市策划等金融服务。

国际金融理财师、中国建

设银行洛阳分行私人银行客户 经理李红军说:"无论任何人, 如果缺乏财务计划、缺乏对未 来养老的储蓄和投资计划,都 有可能因为过度挥霍而陷入贫 困的境地。作家庭综合财富规 划就是让未来的生活由无计划 变为有计划,让难预测变为可 预测。"

## 单身女富豪的财富规划

每个人的家庭情况、资金 拥有量不尽相同。在子女教 育、购房购车、养老、医疗、财 富传承等方面有不同的要 求,因此,在家庭综合财富 规划方面更需要私人订制。

下面我们来看看银行 为张女士制订的综合财富 管理规划。张女士几年前 离异,目前有一个未成年的 儿子,20世纪90年代投资 原始股完成原始资本积 累,后来从事餐饮、医药、 房地产等行业,在大城市 购买了30余套房产,不 久前全部出售变为现金, 目前账面存款为4.5亿 元。她需要比较保守的投资方 式,但不是想把钱存进银行拿较 低的利息,她想获得投资实业的 一些建议,想听听专家对重新投 资房地产的专业分析,没有收藏 经验的她能不能投资艺术品,而 且她已经将孩子送到国外读书, 张女士也正在考虑移民。

在综合考虑了张女士的生 活背景、资金量、生活需求后, 理财专家给张女士制订了一套 综合财富管理的方案。首先是 投资实业的建议,目前的经济 环境,投资实体经济的风险偏 大,可以考虑股权投资,不仅能 得到稳定的高收入,而且一旦 企业经营出现问题,还可以在

二级市场中套现。张女士也可 以考虑低风险的理财产品,配置 部分黄金产品用以保值。对于 房地产的投资建议是,目前不是 投资房地产的最佳时刻,对该行 业应多关注、少操作。近几年 收藏品升值很快,但投资风险 也在加大,从艺术品投资入门 的角度建议张女士尝试邮品收 藏。如果选择移民,国外的遗 产税是一项隐忧,建议其移民 目标地可选择语言环境好的香 港或有税收优势的新加坡。最 后,建议张女士可以做一些慈 善事业,既增加自己的社会影 响,合理筹划税务安排,又有助 于拓展下一代的社会人脉关系。

## 抗风险能力不同 理财产品的选择不同



银行市场,我国私人银行业务 也快速发展。与传统的理财 中心相比,私人银行更专业、 更全面、更高端,私人银行在 注重使客户体验尊崇服务的同 时,还能更好地保护客户隐 私。中国的富人群体正在以惊 人的速度壮大,很多高净值人 群会选择通过私人银行来作 综合财富规划。

富人们要制订私人综合财 富规划,私人银行会根据客户 不同的目标,对其风险承受能 力进行测算。风险承受能力评 估问卷一般包括本人的年龄、 家庭年收入、希望投资目标在 几年内实现、投资经验如何、可

承受的价值波动、对子女教育 有什么期望等问题。通过评估 问卷的最后得分,可以测算出 投资者的类型,按照可承受风 险的大小分为进取型、成长型、 平衡型、稳健型、保守型。

李红军说:"如果客户目前 收入适中,退休后想过上安稳 舒适的生活,那么我们就会为 其制订一个中度风险的理财计 划;有的客户目前收入很高,而 对未来的要求不高,我们会为 其制订一个稳健的理财计划, 也会为其将来的财富传承作一 些规划。实际操作中,我们会 根据客户目标和资本市场的变 动而不断修正方案。"

子女教育人人关心 富人的需求更个性化

### 有钱买不到知识 可以制订教育方案

□记者 王振华

子女教育是每个家长最关心、最头疼 的问题,孩子能力的培养、知识的增长、留 学学校的选择,让很多人为之烦恼。不少 人不禁要问:有没有让父母省心的办法? 答案是肯定的。一些教育方面的私人订制 服务就能让父母省不少心。

#### 富人更要富教育

日前,栾川县的徐先生正为孩子出国 留学的事作准备,他说孩子目前还在上初 中,学习并不拔尖,他考虑把孩子送到国外 的学校。要想顺利的出国留学,学生要具 备哪些技能?家长要提前准备哪些材料? 作为高端客户的徐先生刚刚拿到了某银行 金融理财师给他设计的方案,方案非常详 细而且有针对性,徐先生对这种一对一的 服务非常满意。

传统教育模式,学生和家长完全是被 动接受学校指定的教学方案。而根据学生 特点和家庭的资产情况,完全可以为某个 学生专门制订一个个性化的培养方案,让 其天性得以充分发展。

调查显示,子女教育排在中国高净值 人群主要消费领域的前三名。在对孩子的 教育上,出国留学还是最普遍的方式,85% 的高净值人群有送孩子出国留学的计划, 亿元资产以上的高净值人群中这一比例则 高达90%。

根据子女年龄,高净值人群对子女教 育服务提出了针对性要求,最受欢迎的子 女教育服务包括家庭亲子日、吃苦夏令营 和精英论坛等。

#### 合理安排时间 灵活运用资金

日前,宜信财富和福布斯联合发布的 《2013中国大众富裕阶层财富白皮书》显 示:中国大众富裕阶层考虑将子女送到国 外接受教育的占74.9%。这证明了富裕阶 层的家庭对高端教育的需求尤为强烈。虽 然这些家庭可支配的资金量较大,但教育 支出也十分庞大,往往几年内就需支出几 十万元,甚至上百万元。因此,在筹措子女 的教育资金时,要合理安排好资金使用时 间,将资金最大限度地利用起来,在保证闲 置资金得到增值的同时,能够掌握资金灵 活运用的主动性。

洛阳晚报记者走访发现,我市大部分 银行都会联合第三方公司为有需要的高端 客户制订子女的教育计划,其中大部分是 提供子女出国留学方面的服务。

国际金融理财师、中国建设银行洛阳 分行私人银行客户经理李红军介绍,为高 端客户的子女教育制订计划的服务内容主 要包括出国(境)留学服务和国内教育服务 两部分。银行大多是通过联合第三方留学 机构,为高端客户提供面对面或在线的培 训教育、留学咨询、资料翻译、申请学校、办 理签证评估等服务,为高端客户子女量身 定制出国(境)留学专项教育服务。